

Высунский Рабочий

Орган Высунского горкома и района ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 129 (3898)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 октября 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 29 коп.

Включайтесь в декадник красных обозов по завершению сдачи хлеба государству

Убрать весь урожай картофеля и овощей в сжатые сроки

Низкой урожай картофеля и овощей выращены в текущем году трудящиеся колхозных полей. В колхозе имени 2 красного С'езда Советов урожай картофеля определяется в среднем до 120 центнеров с га, но плохой урожай картофеля по колхозам Д-Песоченского сельсовета: имени Карла Маркса, "Память Ильича", имени Молотова, а также высокий урожай выращен и по другим колхозам района.

Памятуя о том, что картофель является вторым хлебом, встает вопрос немедленно, в сжатые сроки закончить уборку картофеля и овощей, так как дальнейшее промедление с уборкой грозит тем, что богатый урожай останется в поле, грозит тем, что не будут выполнены государственные обязательства по сдаче картофеля и овощей государству.

Однако в нашем районе, к великому сожалению, имеются такие колхозы и в целом сельсоветы, которые не придадут должного значения уборке картофеля и на 25 октября убрали всего лишь от 25 до 40 процентов. Примерно по колхозу имени 14 годовщины Октября убрано картофеля на 27 процентов, "Сотрудник" — на 32 процента, имени 17 парт'езда — на 23 процента, имени 7 с'езда Советов — на 24 процента, "Красное Пятово" — на 36 процентов, имени Дзержинского — на 29 процентов. Отстают с уборкой картофеля и ряд других колхозов, в результате чего по району на 25 октября убрано картофеля всего лишь 57 процентов. Польется закончили уборку картофеля в районе лишь 7 колхозов.

Нет больше времени медлить с убор-

кой. Нужно во что бы то ни стало в ближайшие 3—5 дней закончить уборку картофеля. Пршедшее похолодание усложняло работу, не следует медлить с уборкой сейчас, используя временное потепление.

Основной и важной задачей в бы-отнейшем завершении уборки является правильная расстановка рабочей силы. Необходимо так представить рабочую силу, чтобы каждый трудоспособный получал индивидуальное и групповое задание по уборке картофеля, чтобы были определены участки. Все мобилизованное население города и деревни на уборку картофеля так же должно быть использовано с полным напряжением.

Следует помнить работающим на уборке картофеля, что десятая часть убранного картофеля выдается на руки за работу.

Вотчинам, занятым на транспортировке картофеля, следует зачислять в зависимости от расстояния до автогоспитального пункта до 10 процентов картофеля вывезенного каждым возчиком в счет обязательных поставок.

В эти дни решается судьба урожая картофеля и овощей. Не следует допускать, чтобы хотя бы одна клубень картофеля или корень капусты, корень моркови, свеклы ушел под снег.

В борьбе с болезнями картофеля необходимо проявить максимум энергии, для чего на полях, в которых выкопан картофель, следует произвести боронование с подбором клубней картофеля, после этого производить перепахку полей с подбором клубней. Эти мероприятия дадут возможность произвести уборку клубней без потерь.

Также нужно проводить меры борьбы с потерями клубней и при дальнейшем его хранении, т. е. все выбранный картофель следует помещать на просушку в течение 10—12 дней, используя для этого сараи, навесы, жилые дома. Следует соблюдать меры предосторожности от подмораживания картофеля на случай похолодания. Для этого необходимо подготавливать маты и солому для покрытия, предварительно закрыв картофель матами, а сверху соломой, т. е. покрывка картофеля непосредственно соломой засоряет картофель. Весь картофель после просушки необходимо перебрать, удаляя мелкие, механически поврежденные, подмерзшие клубни.

Руководители колхозов должны при быстрой уборке картофеля не забывать и ежедневно обеспечивать вывозку государству картофеля и овощей в таком количестве, чтобы выполнить обязательство по поставкам в установленные сроки.

Особое внимание нужно уделять уборке урожая с семенных участков и весь урожай использовать только на семенные цели.

При любых условиях надо не только убрать картофель и овощи. Выполнить обязательные поставки государству, привлекая транспорт заготовительных организаций на вывозку картофеля.

Таковы требования родины и эти требования должны быть выполнены во что бы то ни стало каждым колхозом нашего района.

Главный агроном райсовета
И. ЛЕВИТЪЕВ.

Школы также помогают колхозу

Ежедневно 150—170 учащихся шиморской школы старших классов выходят на помощь колхозу "Красная заря". Дети под руководством учителей Шаровой Марии Федоровны, Некрасовой Нины Васильевны, Панковой Капитолины Михайловны и других

дружно работают на выборке картофеля и овощей. Сегодня колхоз полностью заканчивает выборку картофеля и овощей. В этом, конечно, значительную помощь оказали наши школьники. Директор Шиморской школы БЕЛОВ.

О проведении декадника красных обозов по завершению сдачи хлеба государству

Постановление общего собрания членов колхоза имени Ворошилова от 27 октября 1945 года

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, члены колхоза имени Ворошилова единодушно решили в честь 28 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции с 28 октября по 7 ноября объявить декадник красных обозов по окончанию сдачи зерна государству и завершению обмолота всех зерновых культур.

Организовать первый красный обоз и направить его с зерном 28 октября и закончить сдачу зерна государству к 5 ноября.

Члены колхоза имени Ворошилова обращаются ко всем колхозникам и колхозницам Высунского района с призывом последовать их примеру.

По поручению общего собрания членов колхоза имени Ворошилова:

Председатель колхоза САРАТОВЦЕВ.
Бригадир транспортной бригады ТИХОНОВ.

Колхозники: ОСИПОВ, ХОХЛОВ, АНДРИАНОВ, ЛЕСКИНА, ЛУНЬКОВА и др.

Постановление бюро Высунского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 27 октября 1945 года

Об инициативе колхозников Подлесевского колхоза имени Ворошилова об организации с 28 октября по 7 ноября в честь 28 годовщины Октябрьской революции декадника красных обозов по завершению сдачи хлеба государству

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета одобряют инициативу колхозников Подлесевского колхоза имени Ворошилова об организации с 28 октября по 7 ноября в честь 28 годовщины Октябрьской революции декадника красных обозов по завершению сдачи хлеба государству.

Райком ВКП(б) и райисполком обязывают уполномоченных райкома, секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов немедленно обсудить почин колхозников колхоза имени Ворошилова по прове-

дению декадника красных обозов и активно включиться в проведение декадника. На собраниях колхозников взять конкретные обязательства по проведению декадника и мобилизовать колхозы к 7 ноября закончить обмолот хлебов и полностью сдать хлеб государству.

Обязать председателей сельсоветов ежедневно информировать райком и райисполком о ходе декадника.

Секретарь райкома ВКП(б) ТРОФИМОВ.
Председатель исполкома райсовета ЧАНОВ.

За кражу картофеля — год лишения свободы

Колхозница пос. Михайловка, Ново-Дмитриевского сельсовета Кандрюшина А. В. и работница валяльной мастерской промкомбината Гуленкина Е. А. 26 августа с колхозного поля совместно похитили 30 килограммов картофеля. Колхозники задержали их, картофель был изъят и передан в колхоз.

25 октября дело о краже

картофеля разбирает народный суд 3 участка Высунского района под председательством народного судьи Лазарева.

Народный суд приговорил Кандрюшину А. В. и Гуленкину Е. А. на основании статьи 162 пункт "Г" УК подвергнуть к одному году лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Привлекаются к наказанию

Все лица, уклоняющиеся от отбытия срока исправительно-трудовых работ в колхозах, согласно приговорам народного суда, привлекаются к наказанию. По колхозу деревни Гагарской "Новая жизнь" 2 лицам сделано предупреждение, а одна направлена в дом заключения на

общих основаниях. По колхозу Мотмос три человека направлены на шлакоразработку. По колхозу села Б-Песочная три человека арестованы в административном порядке и один предается суду. В колхозе Борковка уклоняющимся сделано предупреждение.

ВАСИН.

Выполнили свой долг перед родиной

В дни Отечественной войны колхозники Нижне-Верейского сельсовета трудились не покладая рук для достижения победы над врагом. Стране и Красной Армии они дали сверх плана большое количество хлеба и других продуктов.

Настойчиво трудятся колхозники и сейчас, чтобы дать стране больше продуктов. Колхозы своевременно закончили уборку урожая и досрочно расчислились с государством по хлебопоставкам.

Первым выполнил свой долг перед государством колхоз "Красный Маяк" (председатель колхоза тов. Табейкин П. Е.). Вслед за ним досрочно расчислились с государством колхозы: "Красный Бакен" (председатель колхоза тов. Шейкина Е. И.), "Красное Озеро" (председатель колхоза тов. Суворкин А. Г.) и колхоз "Оборона" (председатель колхоза тов. Симонов М. П.).

Эти колхозы выполнили досрочно не только хлебопос-

тавки, но стараются выполнить досрочно и другие госпоставки. Колхоз "Красный Маяк" картофелепоставки выполнил на 100 процентов, колхоз "Красное Озеро" — на 140 процентов, колхоз "Оборона" из 93 тонн сдал 86 тонн, колхоз "Красный Бакен" из 9 тонн сдал 6, 7 тонны. Колхозы почти полностью выполнили обязательства по сдаче овощей.

Таких успехов колхозы добились благодаря тому, что они проявили исключительную оперативность. Использовали каждый час хорошей погоды, не прекращали работу и в ненастье. Молотья проводилась круглые сутки, правильно была организована подсушка зерна. Для этой цели были использованы все свободные помещения.

Кроме этого наш сельсовет оказывал помощь соседнему колхозу "Путь Ленина", куда было мобилизовано 15 человек на жнитво овса.

Сейчас Нижне-Верейский

сельсовет заканчивает уборку картофеля. Колхоз "Красный Маяк" выбрал картофель полностью, колхозу "Красный Бакен" осталось выбрать 1,5 га, колхоз "Оборона" из 118 га выбрал 90, колхоз "Красное Озеро" из 41 га выбрал 27 га. За 26 октября по сельсовету был выбран картофель с площади 18 гектаров. Большую помощь колхозам оказывает коллектив рабочих торфопучатка "Каменный Шолох" (начальник участка тов. Мальцев). С этого участка в колхозе "Красное Озеро" работает 60 человек и две лошади. Начальник Дедовского болота тов. Завьялов П. Ф. мобилизовал 25 человек в колхоз "Красный Бакен."

К 1 ноября уборка картофеля и овощей будет закончена во всех колхозах, а также в ближайшие дни будут выполнены и картофелепоставки государству.

Председатель Нижне-Верейского сельсовета ИВАНОВ.

Юбилей ленинского комсомола

Завтра исполняется 27 годовщина Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

За боевые заслуги перед советской Родиной комсомол удостоен высокими наградами: орденом Красного Знамени, орденом Трудового Красного Знамени. 14 июня Указом Президиума Верховного Совета СССР за воспитание комсомольских кадров, за беспримерные подвиги на фронте и в тылу за время Отечественной войны комсомол награждается высшей правительственной наградой нашей Родины—орденом Ленина.

Развернувшееся социалистическое соревнование за достойную встречу 28 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции и подготовки к 27 годовщине ВЛКСМ вызвали новый подъем стахановского движения среди комсомольцев и молодежи нашего города и района.

В ново-мартевском цехе комсомольцы Сорокин В.—первый подручный сталевара, Хазов—запращик, воспитаник ремесленного училища, Седов, Юнеев — подручные сталевара показывают пример самоотверженного труда.

На машиностроительном заводе ДРО комсомольцы кузнечного цеха огнерезчики Исаев и Наумов, наметчицы огнерезного участка Тербикина, Шестерова выполняют задание от 160 до 200 процентов.

Многие комсомольцы активно включились в подготовку к выборам в Верховный Совет СССР.

Советская молодежь и орденноносный комсомол встречают славный юбилей тесно сплоченными рядами вокруг большевистской партии, вокруг Сталинского Центрального комитета партии и учителя, друга и вождя трудящихся—Великого Сталина.

Герой Советского Союза

Евгений Романов с детства мечтал стать летчиком. В 1939 году он блестяще окончил среднюю школу № 8 и подал заявление в Выкуевский районвоенкомат с просьбой зачислить его в летную школу.

Просьбу его удовлетворили, зачислили в Харьковское летное училище. Евгений прочитал там 1 год, вышел младшим лейтенантом и получил назначение в Смоленск. Из Смоленска Евгения назначают на курсы штурманов дальней разведки, которые он окончил в 1942 году. С этого момента начинается его боевая деятельность штурмана-разведчика. После 2 месяцев боевой работы, правительство оценило работу молодого летчика и наградило его орденом Красного Знамени. Он летал под Ленинградом, под Воронежом, доставляя ценные сведения для главного командования. Здесь же под Воронежом он получает правительственные награды орденом Отечественной войны II степени и второй орденом Красного Знамени.

Вместе со всей Красной Армией гвардии старший лейтенант Романов Евгений участвует в освобождении Польши. Правительство снова оценило работу летчика-разведчика, наградив его орденом Отечественной войны I степени.

Героическая Красная Армия громила немцев в их фашистском логове. Евгений—верный сын нашего народа, воспитаник Ленинско-Сталинского комсомола всегда был в передовых рядах.

Указом правительства от 18 августа 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленную отвагу и героизм гвардии капитану Евгению Павловичу Романову присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“. Родители Романова вправе гордиться своим сыном—Героем Советского Союза.

М. ЛЕСНАЯ.

От санитарки до врача

В Выкуевскую поликлинику Дуся Суворкина пришла прозой деревенской девушкой. Ее приняли работать санитаркой. Затем она работала оспопрививательницей, а позднее стала работать сестрой. Но Дусю не удовлетворяла работа без специальной подготовки и она в 1936 году начала учиться в фельдшерско-акушерской школе без отрыва от производства. Через 2 года Дуся окончила школу с отличными оценками. Но этого было мало, она стремится учиться дальше.

Получив аттестат, она поехала в Москву, поступила работать в коммунистический госпиталь. Работая сестрой, Дуся все время повышала свою квалификацию. Изучила дело операционной сестры, физиотерапевтической и дело

рентгенотехника. На работе все время была отличницей, не раз премировалась.

В 1939 году она вступила в ряды ленинского комсомола. Была членом комсомольского бюро, а затем секретарем.

В 1940 году Дуся поступила учиться в 1 Московский медицинский институт. Работу совмещала с учебной. Многие ей пришлось поработать, как операционной сестрой, так и руководителем комсомольской организации в дни Отечественной войны. Дусю наградили медалью „За оборону Москвы“. В 1941 году она вступила в члены ВКП(б).

В 1945 году Дуся успешно выдержала государственный экзамен и получила диплом врача. Сейчас она врач одной из больниц г. Москвы. Парторг Московского медицинского института КРЮКОВ.

Рассказ

старого солдата

Давай присядем дружок у огонька.
И подышим махоркой самосада.
Я расскажу тебе про паренька,
Погибшего в боях под Сталинградом.
У нас он лучший автоматчик был,
В атаку шел, земля под ним гудела
Без промаха по вражьи звездам бил.
У фрицев кровь от страха леденела.
Тот день не позабудится века
Кипел асфальт, кругом лишь пламя.
Остатки легендарного полка
Стеной сомкнулись под родное знамя.
А танки шли и шли,
Кресты на них чернели
Вот скоро мост они пройдут и вот...
Но кто то вдруг в дымящей шинели
Из цепи молча побежал вперед,
Зажав в руках тяжелые гранаты.
Лег человек, ударил первый взрыв
Качнулся мост огромный и горбатый
И танки покатались под обрыв.
Кто тот герой
я спрашивать не стал.
Одно скажу—был образцовый парень
Быть может знаменитый сталевар,
А может знаменитый комбайнер в Кубани.
Б. ЛИЧОВ.

Лекция

В среду, 31 октября в 8 часов вечера в лекционном зале горкома ВКП(б) организуется лекция для учителей и врачей на тему: „Возникновение и развитие Киевского государства“. Лекцию читает тов. Хебнев Н. Н.



Плакат работы художника В. Климашина, выпущенный издательством „Искусство“. Прессклише.

Письмо из Красной Армии

Верный сын Родины

Уважаемый Ерощкин Иван Терентьевич! Ваш сын Ерощкин Иван Иванович в боях против немецко-фашистских захватчиков проявил мужество, храбрость и отвагу. Он награжден правительственными наградами: орденом „Красная Звезда“ и орденом „Слава III степени“.

Командование части выражает вам глубокую благодарность и признательность за то, что вы воспитали такого замечательного сына—патриота нашей великой советской Родины, который, не жалея жизни, боролся храбро за свободу и независимость нашей страны.

Скоро ваш сын вернется в родное село Семилово.

Вы по праву можете гордиться им. Он выполнил честно свой долг перед Родиной и перед вами.

С сердечным приветом к вам командир воинской части, полевая почта 35756, подполковник Уманец, начальник политотдела части подполковник Рябенко.

От редактора К. И. АЛОЕВА.

Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКИЙ

Завтра, 20 октября исполняется 56 лет со дня смерти великого русского революционера-демократа Николая Гавриловича Чернышевского. Русский народ гордится своим великим сыном. Товарищ Сталин отразил мнение всего советского народа, когда в своем докладе о XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции, перечисляя русских людей, прославивших русский народ, одним из первых назвал Н. Г. Чернышевского.

Николай Гаврилович Чернышевский родился 24 июля 1828 г. в городе Саратове, в семье городского священника. В 1846 г. он поступил в Петербургский университет. Искренне одаренный юноша с жадностью набрасывается на книги. Уже в университете Чернышевский начинает критически относиться к окружающему. Сильное влияние на молодого Чернышевского оказали революционные события в 1848 г. на Западе.

По окончании университета в 1850 г., Чернышевский работает преподавателем гимназии в Саратове. В 1853 г. он уехал в Петербург.

Чернышевский вскоре стал руководителем самого передового тогда журнала—„Современник“. Имя Н. Г.

Чернышевского узнала вся передовая Россия.

Чернышевский был идеологом крестьянской революции. Он был социалистом—утопистом и полагал,



что Россия придет к социализму через крестьянскую общину. Отсталость России 60 годов 19 века не позволила Чернышевскому увидеть,

что только развитие капитализма и пролетариата может создать в России материальные условия для осуществления социализма. Но Чернышевский был подлинным революционером, не желающим идти ни на какие соглашения с угнетателями. В эксплуатации и нищете народных масс Чернышевский видел причину их отсталости и некультурности.

Великая заслуга Чернышевского состояла в том, что он один из немногих в реформе 1861 года увидел ее буржуазную сущность, понял ее антинародный характер. После объявления манифеста 1861 г. о „воле“ он написал обращение „К барским крестьянам“. Эта прокламация представляет замечательный образец агитационной литературы, адресованной непосредственно к народным массам и приспособленной к уровню их понимания. Защиту интересов народа против помещиков и царского самодержавия Чернышевский вел с огромной силой и последовательностью.

Летом 1862 г. Чернышевский был арестован и заточен в Петропавловскую крепость.

Царское правительство понимало всю опасность революционной деятельности и расправилось с ним беспощадно.

Чернышевский был сослан на каторгу в Сибирь, где провел 20 лет. В тюрьме Чернышевский пишет

роман „Что делать?“. Роман пронизан верой в светлое будущее и намечает пути борьбы за это будущее.

Годы тюрьмы не сломили Чернышевского. Он остался непреклонным борцом за народ до конца своих дней. После многих лет беспримерных страданий он писал жене? „Думая о других—об этих десятках миллионов нищих, я радуюсь тому, что без моей воли и заслуги пришло больше прежнего силы и авторитетности моему голосу, который зазвучит же когда нибудь в защиту их.“
Смерть Чернышевского с глубокой скорбью была встречена всей мыслящей Россией. Это о нем, великом русском революционере демократе сложена песня, которую так любил В. И. Ленин.

Замучен тяжелой неволей,
Ты славнее смертью почил,
В борьбе за народное дело
Ты голову честно сложил.

Народ не забудет борца, отдавшего жизнь за его свободу и счастье. В суровые дни борьбы советского народа против гитлеровских головорезов образ Чернышевского, великого патриота и борца за свободу, будет в сердцах всех советских людей любовью к родине, жаждой борьбы за ее независимость, ненависть к ее врагам.